

8. číslo školského časopisu

šk.rok 2022/2023

špeci

# Zvo(le)nček

*Keď je v škole veselo*



Kresba: Sofia Klimentová TVP5



**špeci  
Zvo(le)nček**

## **Na úvod.....**

Milí naši čitatelia, priatelia a všetci, ktorí ste zvedaví, na to čo sa udialo v našej škole. A veru, ako prezrádza názov nášho časopisu, v našej škole bolo v prvom polroku naozaj veselo. Okrem vzdelávania a poznávania nového sme sa všetci aktívne zapájali do rôznych krásnych akcií. A čo sme vlastne zažili v našej krásnej školičke sa dozviete na ďalších stránkach nášho časopisu. Tak nech sa páči, čítajte ďalej....

### **Redakčná rada:**

**Redaktori:** Jakub Babic , Lea Oláhová, Nika Krúšová, Timka Chamulová, Marek Eremiáš

**Kresba, maľba, grafika:** Jakub Babic, Sofi Klimentová, Daniel Greguš

**Jazyková a grafická úprava:** PaedDr. Majka Krajčiová

**Poradenstvo a odborná spolupráca:** Mgr. Anička Bronišová, PaedDr. Natálka Tereňová

# Novinky z našej školy



## Personálne zmeny:

V auguste 2022 išla na zaslúžený odpočinok naša milá pani hospodárka Irenka Drugdová a na jej miesto bola prijatá p. Marcela Šandorová. Želáme jej veľa pracovných úspechov, trpezlivosti a príjemných chvíľ strávených v našom kolektíve.

V tomto období odišla tiež na zaslúžený odpočinok naša p. upratovačka Elenka Kvietková a na jej miesto sa prišla postarať o poriadok na II.stupni staro-nová p.upratovačka Vierka Trnková.

Do kuchyne nastúpila nová pani kuchárka, usmievavá p. Lenka Martinková.



## Rádostné udalosti:

Prvého októbra 2022 sa maminkou po prvý raz stala naša kolegyňa Lenka Kubišová, keď do svojej rodinky spolu s manželom Jurajom privítali svoj malý poklad Júliu Elenú. Celej rodine želáme zdravie, šťastie, lásku a radosť pri naplnení najkrajšej úlohy v živote.

## Projekty:

### Erasmus+ „Učíme sa bez bariér“

V dňoch 15.8. – 19.8.2022 absolvovali naši dvaja pedagógovia (Mgr. E. Ivanová, Mgr. J. Sklienková) poslednú mobilitu projektu, ktorou bol štruktúrovaný kurz Špeciálne potreby detí.



Tento kurz mala v ponuke vzdelávacia agentúra ITC International training center s.r.o. z Prahy, kde sa aj konal. Počas kurzu sme sa zaoberali tematickými modulmi, ktoré smerovali k zlepšeniu teoretických a odborných vedomostí a schopností v práci so žiakmi so ŠVVP. Kurz bol plný podporných aktivít a školitelia mali pripravený pestrý súbor praktických ukážok. Diskutovali sme o výhodách a nevýhodách inklúzie a integrácie, novodobých trendoch v prijímaní žiakov do škôl, o platných



legislatívnych východiskách. Prostredníctvom kurzu sme sa naučili lepšie chápať pedagogiky presadzujúce podporu detí a žiakov so ŠVVP, rozvíjali schopnosti v identifikovaní rizikových faktorov a rôznych typov bariér v napredovaní jedincov so špeciálnymi potrebami, zoznámili sme sa s inovačnými

intervenčnými aktivitami a pod. Stretnutím sa s kolegami z iných krajín a škôl, ktorí boli tiež účastníkmi tohto kurzu a výmenou vzájomných skúseností sme si zlepšili nielen svoje jazykové kompetencie, ale tiež sociálne a kultúrne. Vďaka získaným materiálom a ukážkam inovačných metód práce môžeme začleniť do praxe a šíriť ďalej odporúčané a osvedčené formy práce, aktivity, ktoré majú za cieľ viesť žiakov s mentálnym postihnutím k úspechu a prispieť k ich plnohodnotnému začleňovaniu sa do života spoločnosti. Nechýbala ani zaujímavá prehliadka mesta Praha so sprievodcom, ktorá bola príjemným spestrením týždňového programu a cielene plnila svoj účel multikultúrneho rozvoja účastníkov.



## *Projekt: Cvičíme radi (Nadácia SPP)*

Naše šikovné kolegyně Mgr. Pavlíková, PaedDr. Tereňová sa zapojili do projektu Nadácie SPP, ktorý aj úspešne obhájili a získali pre našu školu 800 eur, ktoré budú použité na nákup žineniek, fit-lôpt a trampolín. Cieľom projektu bol zámer rozvíjať pohybové schopnosti žiakov, čo umožnia práve takéto pomôcky, nakoľko škola má v tomto smere nedostatočné vybavenie. Projekt by sa mal zrealizovať od januára 2023 do júna 2023. Gratulujeme!!!!!!

### *Rozprávkový strom*

Na chodbe I. stupňa vyrástol strom. A nie obyčajný ale rovno rozprávkový. A nevrástol iba tak náhodou, ale v rámci rozvoja čitateľskej gramotnosti našich žiakov. Najskôr bol úplne bez listov, čo sa našim šikovným žiakom nepáčilo a tak sa rozhodli ho naozaj urobiť rozprávkovým a dali sa s pani učiteľkami do čítania rozprávok. Po prečítaní knihy, alebo príbehu si na list nakreslili obrázok z príbehu a napísali čo prečítali. Strom sa nám krásne rozžiaril listami a veríme, že tých listov bude čo najviac. A rozprávkový strom na konci školského roka odmení vášnivých čitateľov sľúbenou odmenou, ale akou, to sa už musíme nechať prekvapiť.



# Zimné trendy 2022/2023

## Na scénu prichádza koža

Nezáleží na tom, o aký kúsok pôjde – či už to bude kožená sukňa, nohavice alebo kabát, všetko z toho bude IN. Koža je nesmrteľná a výhodou je, že v nej každá žena vyzerá perfektne. Nehovoriac o tom, ako sa to páči aj mužom.

## V jednom tóne

Zaujímavým trendom bude celý outfit v jednom tóne. Do rovnakej farby môžeš zladiť nielen svoje oblečenie, ale aj doplnky, kabelku či topánky. Je jasné, že tento štýl sa nebude páčiť každému, ale trochu experimentovania nikdy nezaškodí.

## Nohavice s vreckami

Určite ich poznáš aj pod názvom „kapsáče“. Ide o zaujímavý trend, ktorý sa vracia do módy. Výhodou je, že do vreciek môžeš odložiť množstvo vecí. Vynikajúco sa k takýmto nohaviciam hodia výrazné čižmy, pokojne aj s opätkami.

## Vesty

Pletené vesty neodmysliteľne patria medzi zimné trendy. Doplnia každý jeden outfit, a ak ti je náhodou teplo, jednoducho si ju vyzlečieš. Dostupné sú v rôznych farbách a dĺžkach, stačí si vybrať.



# Športové okienko



Marek Hamšík (\* 27. júl 1987, Banská Bystrica) je slovenský profesionálny futbalista, ktorý hrá na pozícii ofenzívneho záložníka v tureckej najvyššej súťaži za klub Trabzonspor a do 20. novembra 2022 za slovenský národný tím, v ktorom bol kapitánom.

V roku 2013 ho označil magazín Bloomberg za 8. najlepšieho hráča Európy. Niekoľkokrát patril do najlepšej jedenástky Serie A.



Za Neapol má Marek Hamšík na konte 121 gólov, od legendárneho Diega Maradonu (115) sa odpútal gólom do siete Sampdorie Janov (3:2) v domácom zápase 18. kola talianskej Serie A 2017/2018.

Hamšík bol kapitánom Slovenska na Majstrovstvách sveta 2010 v Južnej Afrike. Dovedol Slovensko do osemfinále turnaja.

V roku 2017 prijal ponuku byť ambasádorom verejnej zbierky Biela pastelka podporujúcej aktivity a pomoc nevidiacim a slabozrakým ľuďom na Slovensku.



Spracoval: Jakub Babic (TVP3)

# Hudobné okienko

## *Dara Rolins- Darinka Rolincová*

*Verili by ste ,že naša slovenská speváčka, Darinka Rolincová, ktorá spieva od svojho detstva mala už 50 rokov?*



*Je to tak... Narodila sa pred Vianocami a to 7.decembra 1972 v Bratislave. Už ako malá slečna začala spievať a jej piesne sa stali hitom medzi dievčatami v jej veku.*

*Medzi najkrajšie piesne patrili rozprávková pieseň – Keby som bola princezná Arabela, ktorú všetci poznali z rozprávky o Arabele. Ďalší hit, ktorý naspievala bola pieseň s Karlom Gottom – „ Zvonky šťastia“.*

*Keď vyrástla, zmenila si umelecké meno na Dara Rolinc. Kapitola jej života patrila aj Rytmusovi alias Patrikovi Vrbovskému.*

*Dnes je veľmi šťastná, nakoľko má krásnu a milovanú dcérku Lauru a milovaného priateľa, ktorý stojí po jej boku.*

*Známe hity*

*„Spoločne“ , „pán Andersen“ , „Zmena má prísť“ , „Nebo, peklo, raj“ , „Čo o mne vieš“*

*„Anjelik môj“ , „Zvonky štěstí“ (duet s Karlom Gottom), „Ak náhodou“ , „Arabela“ , „Ide o život“ , „Party DJ“ , „Túžim“ “*



**p.u. Natálka + 7.A**



## „Keby som bola princezná Arabela“

*Keby som bola princezná Arabela  
A v škole by som volačo nevedela  
Tak by som zmizla preč rovno pred tabule  
Na druhú stranu našej zemegule*

®: *Obliekla by som si i plášť zázračný  
Život v škole by bol stále senzačný  
Arabela, Arabela príd'  
Obliekla by som si i plášť zázračný  
Život v škole by bol stále senzačný  
Arabela, Arabela príd'*

*Keby som bola princezná Arabela  
Nič by som doma pomáhať nemusela  
Prach by jej prsteň premenil na lentilky  
A kopu riadu na hrášok malilinký*

*Na všetko by stačil prsteň zázračný  
Celý život by bol viac než senzačný  
Arabela, Arabela príd'*

*Na všetko by stačil prsteň zázračný  
Celý život by bol viac než senzačný  
Arabela, Arabela príd'*

*Pozri, na prste máš prsteň zázračný  
nezaručí ti však život senzačný  
Ak ho však chceš tak ja ti ho dám  
Pozri, na prste máš prsteň zázračný  
nezaručí ti však život senzačný  
Ak ho však chceš tak ja ti ho dám*

*Recitatív:*

*Arabela ..*

*Pozri !!*

*Nad nami je veľký mrak !!*

*Podme sa skryť !!*

*Podme sa skryť to nie je mrak, to je Rumburák ...*

# NAŠI MILÁČIKOVIA



O svojom krásnom domácom miláčikovi nám p. zástupkyňa Janka Sklienková prezradila toto:



*Náš domáci miláčik sa volá Tessa. Už 3 roky je súčasťou našej rodiny a robí nám neskutočnú radosť. Je to zlatý*



*retríver, rovnaké plemeno psa aké sú psíky, ktoré k nám občas zavítajú na canisterapiu. Takže si všetci viete veľmi dobre*

*predstaviť, aká je to mierumilovná a skvelá povaha. Vyžaduje si starostlivosť ako každý pes, je veľmi hravá, na všetko a všetkých zvedavá, neuveriteľne rada pláva - dokonca aj v mori, miluje dlhé prechádzky do prírody, hry s jej obľúbenými "plyšákmi" a teší sa z každého nášho príchodu domov.*

P.učiteľka Anička Bronišová má doma takéto fešáka a že je s ním naozaj veselo potvrdzujú aj nasledovné slová:

*Náš psík sa volá Majky. Je to havanský bišón. Má bielu srst' a tmavohnedé nezbedné oči. Veľmi rád behá a hrá sa*



*s nami. Je veľmi spoločenský, s každým chce byť kamarát. Keď k nám prišiel bol taký malý, že sa nám zmestil do dlaní. Teraz má 15 rokov a je to už starý pán. Má rád všelijaké maškrtky. Niekedy neposlúcha, robí neplechu, ale aj tak ho máme všetci radi.*

O nebojácnej strážkyni svojho domu a aj spoločníčke na vychádzkach p.učiteľka Monika Baránková povedala:

*Lina býva v Budči, ale jej predkovia pochádzajú až z Aljašky. Patrí do starého rodu aljašských malamutov. Najradšej má preto zimu, veľmi rada ťahá ľudí na saniach, a keď nie je sneh, aspoň vás vytiahne na kopec peši i na bicykli. Spája sa v nej súčasne povaha mačičky i vlka. Doma vie byť milá a prítulná ako malé mačiatko, ale v prírode dokáže byť dravá ako vlčica. Lina je jednoducho nezávislá osobnosť....*



Aj p. učiteľka Grétka Nedeliaková opatruje doma významný a úspešný skvost medzi psami a tým je:



*Moon je zlatý retriever, ktorý sa narodil 26.4. 2022. Je vyrovnanej a priateľskej povahy a má veľmi rád deti a dospelých (hlavne, keď ho hladkajú).*

*Doma veľmi rád oddychuje a hrá sa so svojimi hračkami.*

*Veľmi rád behá po*





*vonku, športuje a objavuje nové veci. Už ako 6-mesačný bol na výstave, kde získal vynikajúce ocenenia.*

Že psík sa stáva súčasťou života rodiny, priateľom a spoločníkom nám dosvedčili aj slová p. riaditeľa Ivka Krivošíka:

*Náš psík sa vola Jackpot a je pre nás naozaj výhrou a zároveň spoločným darčekom k nášmu jubileu, ktoré sme spolu s mojou manželkou oslávili minulý rok. Je to teriér Jacka Russella, hrubosrstý. Keď sme si ho v auguste priniesli mal štyri mesiace a teraz je z neho už mládenec. Je veľmi živý, hravý a prítulný. Život s ním je veselý a aktívny. Vždy je ochotný priniesť loptičku, ísť sa venčiť a tešiť sa zo života.*





# Na slovíčko.....

## naši milí jubilanti

Naši milí kolegovia v prvom polroku školského roka 2022/2023 oslávili významné jubileum a my sme im pri tejto príležitosti s našou redaktorkou Nikou z 5.A položili pár zvedavých otázok:

1. Ako ste strávili Vianoce?
2. Máte rada svoju prácu?
3. Ako trávite svoj voľný čas?
4. Aké je vaše obľúbené jedlo, farba, film, kvet?
5. Aký bol váš naj...zážitok na tejto škole?
6. Čo by ste chceli odkázať zaželať svojim kolegom a žiakom?

**Grétka Nedeliaková** je triedna pani učiteľka v 3.A triede 10 žiakom v zložení druhého a tretieho ročníka, Má dve dcéry, jedného psíka, neustály úsmev na tvári, pochopenia a láskavé slovo pre každého. A aj keď na svoj vek vôbec nevyzerá, prezradíme že v októbri 2022 oslávila 25 + ..... A toto nám o sebe prezradila:

1. *Vianoce som strávila veľmi dobre s mojimi dievčatami, s našim novým psíkom Moonom a v kruhu rodiny.*
2. *Moja práca sa mi veľmi páči....otázka redaktorky: „S nimi všetkými?“ – ukázala na žiakov 😊. “Áno, pretože každý deň je iný a nikdy nevieme dopredu aký bude.*
3. *Voľný čas? S priateľmi, vychádzkami so psom a čítaním kníh.*
4. *Jedlo: sviečková, halušky s bryndzou, ale top sú syry a vajíčka + hrozno,  
Farba: biela  
Film: Forest Gump  
Kvety: fréziu, lúčne kvety*



5. *Najväčším zážitkom je pre mňa radosť detí počas a po vystúpení pre rodičov.*
6. *Žiakom želám skvelých učiteľov a učiteľom skvelých žiakov.*

*A čo o nej prezradili jej žiaci: Naša pani učiteľka je dobrá, má nás rada, všetko pre nás robí a stará sa o nás. Želáme jej, aby bola zdravá, šťastná a aby sa jej darilo.*

**„Máme vás radi a ďakujeme, že nás učíte.“**



**Majka Jamrišková** pracuje ako asistentka v triedach TVP, kde pracuje so žiakmi s viacerými **ťažkými** špeciálnymi potrebami. Má dcérku Svetlanku, býva vo Zvolene a môžeme prezradiť, že jej srdcu bol a určite aj je folklór. V januári 2023 oslávila svoje krásne 20+...narodeniny:

1. *Veľká časť rodiny bola chorá, tak len užšom rodinnom kruhu a tak veľmi spokojne.*
2. *Áno – mám ju veľmi rada.*
3. *Keby nejaký bol? 😊. Ak áno, tak sa idem prejsť, keď sa zadarí tak klavír a cez víkendy knihy.*
4. *Opekance s makom, oranžová, Film-Frida, biele ruže.*
5. *Mám krásne zážitky v rámci muzikoterapie s deťmi.*
6. *Veľa zdravia, radosti a láskavých ľudí okolo seba.*



**Ivan Krivošík** je riaditeľom našej školy a predtým tu pracoval niekoľko rokov ako učiteľ. Býva vo Zvolene má 2 deti ( Samka a Julku), manželku Majku a psa Jacpota. Jeho veľkou záľubou je rybárčenie, dobrá kniha a posedenie s priateľmi. V októbri 2022 oslávil krásnych 50 rokov:

1. *Vianoce som strávil s rodinou a so psíkom na Slovensku a v Prahe.*
2. *Áno.....veľmi, lebo mám dobré kolegyně a je na ne spoľahnutie.*
3. *So psíkom, s rodinou a ak dovoľí počasie na rybách, pri športe a aj dobrej knihe.*
4. *Jedlo: Čokoľvek z diviny, tatarský biftek, cestoviny, ryby  
Farba: poľovnícka zelená  
Film: 3 oriešky pre Popolušku, Kadiaľ tečie rieka*
5. *Keď som sa po autonehode mal kde vrátiť a boli tu ľudia, ktorých mám rád. A mám stretnutia aj s bývalými kolegyněami: p.riaditeľka Anička Kútna...*
6. *Šťastie, zdravie, rodinnú pohodu a aby sme sa tu všetci dobre cítili.*



Ďakujeme veľmi pekne za rozhovory a želáme všetkým naším milým jubilantom splnenie všetkých snov, radosť zo života a otvorené srdce pre všetko krásne, čo život ponúka.

Redakcia časopisu







# Talenty školy

Milí naši čitatelia, v tejto rubrike vám chceme predstaviť niekoho, koho denne stretávate na chodbách našej školy, možno aj mimo nej, možno vám pripadajú úplne obyčajní, ale my (a nie len my) sme v nich objavili talent, ktorý nielen dostali, ale hlavne vedia ho predstaviť a tým potešiť ľudí okolo seba. A keďže sa takéto **tanečné a pohybové talenty** vyskytli rovno medzi súrodencami využili sme to a tu ich teda máte:

## LUCKA A KRISTIÁN HORVÁTOVCI

- Narodili sa vo Zvolene do rodiny s 12 súrodencami a momentálne bývajú vo Zvolene – Sekier
- Vo voľnom čase navštevujú tanečný súbor Romano Jilo (rómske srdce), s ktorými reprezentujú rómske tance a kultúru po celom Slovensku a navštívili aj Poľsko ,
- Lucka je žiačkou 9. ročníka a vo voľnom čase rada varí, upratuje, počúva hudbu a pravdaže tancuje, v budúcnosti chce pracovať ako kuchárka-časníčka. Je veľmi milá, slušná, tichá s nesmelým úsmevom, ale vždy ochotná pomôcť a tiež si stojí za svojim slovom.
- Kristián zvaný Kiko je žiakom 4. ročníka, má rád tanec, hudbu a šport a sníva, že v budúcnosti bude mechanik.



## OLÍVIA A VIKTÓRIA GREŠKOVÉ

- Narodili sa vo Zvolene do rodiny s 13 deťmi a momentálne bývajú vo Zvolene – Neresnica,
- Olivka navštevuje 9. ročník a vo voľnom čase rada upratuje, varí, pomáha so súrodencami a rada počúva hudbu, v budúcnosti chce byť kuchárkou-časníčkou. Je milá, dobrá, kamarátska a niekedy aj veselá. Viki je žiačkou





4. ročníka, rada tancuje a najradšej sa pekne oblieka, je to také živé striebro, ktorej je všade plno.

*„Naše milé baby – deviatačky: Lucia a Olívia!*

*Naše krásne deviatačky tohto školského roku končia u nás povinnú školskú dochádzku a opustia brány tejto školy. Za ten čas, čo som ich poznala, keď ako malé babule prišli medzi nás a rozkvitli do skrytej krásnej dievčenskej podoby a sú z nich krásne slečny. Ale sú aj veľmi dobré, ochotné urobiť všetko preto o čo sú požiadané nielen svojimi učiteľmi, ale sú ochotné pomôcť aj spolužiakom vo svojej triede aj mimo nej, no predovšetkým sú veľmi talentované sú ochotné sa o svoj talent podeliť a nielen potešiť, ale aj reprezentovať našu školu. Olivka aj Lucka sú zodpovedné, pretože sú už od mala vedené k zodpovednosti a starostlivosti o svojich mladších súrodencov, sú láskavé, ale tak ako všetci ľudia majú aj oni niekedy svoj zlý deň. Môžem len na záver povedať, že nám budú veľmi chýbať. Chýbať nie len na hodinách, ale predovšetkým na našich kultúrnych vystúpeniach – spevoch a tancoch, či hrách. Ahojte baby moje a držte sa!“*

*p.u. Natálka*

*Kiko a Viki sú veľmi šikovné, milé a radi sa učiace deti. Rýchlo zapadli do kolektívu v triede a usilovne pracujú na hodinách. Niekedy ich je všade veľa a svoju energiu niekedy aj nesprávne prezentujú. Ale v závere môžem povedať, že svojim talentom robia dobré meno tejto školy a aj sebe.!*

*p.u. Drahuška*

*Milí naši talentovaní Lucka, Olivka, Kiko a Viki! Nie náhodou ste sa ocitli v tejto našej rubrike. Za roky čo vás poznám a vidím nielen v škole, ale aj na vystúpeniach, môžem povedať, že vždy sa moje srdce naplní hrdosťou, že práve vy – žiaci tejto školy ste rozpoznali svoj talent, ale viete ním potešiť nielen nás, ale aj starčekov DSS, obyvateľov mesta, rodičov, a verím, že aj seba. Vaše lадné pohyby, schopnosť zapamätať si choreografiu a sprevádzať v programoch aj takých, ktorým nebolo až tak nadelené ( a vďaka vašej pomoci prežívajú hviezdy pocit na javisku) je veľký dar a ja verím, že ho aj v budúcnosti dokážete využiť vo svojich rodinách a profesiách.*

*p.u. Majka*

# Na návšteve u.....

V tomto čísle nášho časopisu by sme vám radi predstavili našich nových žiačikov, ktorí sú v triede **TVP 1**. Triednou učiteľkou je pani učiteľka **Vierka Stehlíková** a pomáha jej stále usmiata pani asistentka **Majka Jamrišková**. Obidve s veľkou láskou a každodennými novými nápadmi podnecujú svojich žiakov k práci, hre a spoločenskej spolupráci v kolektíve. Obidve milujú svoju prácu a svojich žiakov. A ako nám ich predstavili oni samé:



V triede je 5 žiakov- z toho 4 chlapci a 1 dievča.

**Rasťo Janči** je tretiak. Má rád muzikoterapiu a hudobné nástroje. Rád sa hrá v herni a rád si určuje pravidlá.. Do školy chodí veľmi rád.



**Zojka Jurzová** je prváčka a školu si veľmi obľúbila. Má rada svoj klud a priestor bez hluku a spolužiakov. Rada si prezerá detské zvukové knižky.

**Miško Petro** je veselý šibal, ktorý veľmi rád desiatuje a hrá sa s detskou kuchynkou. Pekne si plní svoje úlohy a rád skladá lego.

**Ad'ko Sabo** je už piatak, ktorý chodí k nám do školy s veľkou radosťou.

Niekedy upozorňuje na seba búchaním ostatných po zadku, ale je pracovitý a snaživý.



**Timko Výbošťok** je tiež prváčik a ten sa vždy ráno teší a ponáhľa do školy. Najviac ho zaujala canisterapia a v obľube má všetky dopravné prostriedky a morské živočíchy. Pekne kreslí a pozná všetky písmená abecedy.





# Zo života našej školy



## Účelové cvičenie žiakov 2. stupňa

V dňoch 12.9. a 13.9. 2022 sme realizovali pre žiakov druhého stupňa účelové cvičenie OČAP. Prvý deň prebiehala teoretická príprava žiakov prostredníctvom PPT prezentácií a prednášky. Praktická časť prebiehala na druhý deň v lokalite Bakova Jama, kam sme sa presunuli peši. Cieľom bolo preveriť vedomosti a praktické návyky žiakov získané pri výuke učiva OČAP v oblasti riešenia

mimoriadnych udalostí – civilná ochrana, zdravotná príprava, pohyb a pobyt v prírode a jej ochrana, dopravná výchova a výchova k bezpečnému správaniu. Stanovené ciele boli splnené. Žiaci pracovali po skupinách a zúčastňovali sa aktivít na všetkých stanovištiach, plnili úlohy, ktoré boli zamerané na praktickú činnosť. Všetci pracovali aktívne a disciplinovane. Na záver sme vyhodnotili činnosť žiakov, spočítali získané body a určili poradie družstiev. Mgr. Obstová E.

## Birmovanie

16. október bol dňom, kedy 5 našich žiakov (Jakub Babic, Olívia Grešková, Oliver Greško, Vanesa Danielová, Dušan Kováč) prijalo rúk otca biskupa Mons. Mariána Chovanca sviatosť birmovania spoločne s ďalšími 61 mladými ľuďmi farnosti Zvolen. Tento



Z

veľký deň bol naplnený radosťou, sviatočnou atmosférou a aj očakávaním, ktoré boli umocnené Božím požehnaním a spolupatričnosťou. Želáme našim dospelým kresťanom veľa síl, aby dokázali o svojej viere svedčiť vlastným životom a aby ich sprevádzala aj naďalej Božia láska a ochrana.

PaedDr. Krajčiová M.





## Výtvarná súťaž

DKÚ Banská Bystrica vyhlásil výtvarnú súťaž pre všetky školy dekanátu „Vidieť chudobných okolo seba“, v ktorej mali výtvarne spracovať svoj pohľad na chudobných. Do tejto súťaže sa zapojili aj naši žiaci a tri najlepšie práce (Dušan Kováč 8.A, Jakub Babic TVP3, Miško Kubala TVP2)

posielame na vyhodnotenie a budeme s napätím čakať na výsledky.

A výsledky sme sa ešte pred vydaním nášho časopisu dozvedeli, tak s hrdosťou môžeme napísať, že:

1. miesto: Jakub Babic TVP3
2. miesto: Michal Kubala TVP2
3. miesto: Dušan Kováč 8.A

Gratulujeme!!!!!!!!!!!!!!

## Návšteva predstavenia v DJGT

Preniesť sa do sveta fantázie a rozprávok podarilo žiakom z tried TVP2, TVP3 11.11. počas úžasného predstavenia Pom-pomové rozprávky v DJGT vo Zvolene. Energiou, spevom, tancom a paletou farebných kulís nás vtiahli divadelné postavy do deja rozprávky, ktoré bez dychu sledovali malí aj veľkí diváci. Ďakujeme za úžasný umelecký zážitok a tešíme sa na ďalšie predstavenia.



sa

PaedDr. Krajčiová M., Mgr. Bronišová A.

## Výtvarná súťaž „Vianoce s kačičkou“

Myšlienka vyrobiť krásnu vianočnú pohľadnicu a zároveň možnosť získať peňažnú odmenu od nadácie Žltá kačička pre školu nadchla našich šikovných žiakov – Jakuba Babica, Dušana Kováča, Mareka Gašpara a Patrika Suchého a žiakov z TVP 5, ktorí sa do tejto



súťaže zapojili a ich úsilím vznikli pekné práce. Držíme im palce a netrpezlivo budeme čakať na výsledky.

## **Exkurzia na Zvolenskom zámku**

Dňa 22.11.2022 sa žiaci 2. stupňa zúčastnili exkurzie na Zvolenskom zámku pod názvom „Na Kráľovských zásnubách“. Lektorovala nám pani PhDr. Silvia Čatajová, ktorá žiakom veľmi pútavom a veku primerane rozprávala príbeh zásnub dcéry kráľa Ľudovíta I. Veľkého z Anjou v 14. storočí. Úvodom nás previedla kaplnkou (čo bolo nóvum) a postupne celým zámkom. Spreádzala nás rozprávaním o tom, ako pôvodne vyzeral zámok, aký bol život na zámku, kde sa oddychovalo alebo hodovalo, keď do neho zavítal kráľ. Ďalej si žiaci priblížili ako sa králi stravovali, obliekali a trávili voľný čas. Téma, ktorá bola venovaná tejto exkurzii bola veľmi zaujímavá, čo bolo vidieť aj na našich žiakoch.



PaedDr. Tereňová N.

## **Vianočný stromček**

Ani tento rok sme na 1. našu vianočnú tradíciu, tému vyrábajú vianočné. Tento rok to boli šišky. nazbierali, vysušili a ozdoby. Pod rukami zmenili na sovičky, trpaslíkov a iné ozdôbky. tvorivosťou a kreativitou, okoloidúceho a potichu roka sa nezadržateľne blíži.



stupni školy nezabudli na ktorou si žiaci vždy na inú ozdoby na stromček. Spoločne sme ich vytvorili z nich nádherné našich žiakov sa šišky panáčikov, snehuliačikov, Náš stromček tak zažiaril teší zrak každého pripomína, že najkrajší čas



## **Mikulášoviny**

Tento rok nás sv. Mikuláš pozval 6. decembra na oslavu svojich menín do našej školy. Darčekom, ktorý si Mikuláš želal boli srdiečka s dobrými skutkami detí zo všetkých tried. Čakanie na príchod tohto hosťa si deti krátili PL z matematiky a slovenského jazyka, pesničkami, hrami. A naozaj sa dočkali.....prišiel s vrecom plným

sladkostí a svojimi dvomi pomocníkmi: krásnym anjelom a nezbedným čertíkom. Že bolo naozaj veselo dosvedčil smiech, krik, spev a aj zopár slzičiek v očiach tých najmenších. Náš zabudlivý Mikuláš však niekde stratil čížmy a tak poprosil naše šikovné deti, aby mu vytvorili nové. Tie túto úlohu splnili na jednotku a tak mohol Mikuláš aj so spoločníkmi spokojne odísť a robiť radosť aj iným deťom. Tešíme sa na neho na budúci rok.

PaedDr. Krajčiová M.,

## *Deň otvorených dverí Javor*



Stredná odborná škola drevárska vo Zvolene zorganizovala 9.12.2022 Deň otvorených dverí s názvom **Javor**. Bol určený pre všetkých, ktorých zaujíma práca s drevom a možnosti štúdia, ktoré ponúka. Aj naši zvedaví žiaci využili túto možnosť a navštívili dielne, kde si mohli pozrieť súťaž vo výrobe vtáčej búdky, dizajnérske a výtvarné práce, rôzne výrobky z dreva ľudových rezbárov. Veľmi zaujímavou bola pre žiakov aj hasičská trieda, kde mohli v krátkom filme vidieť nácvik študentov pri hasení požiaru. Školou nás sprevádzala nielen „ochranka študentov budúcich hasičov“, ale aj veľmi

milé a ochotné študentky, ktorým sme vďační za odbornú prednášku a exkurziu po škole. Návšteva v nás zanechala hlboký dojem a tešíme sa na ďalšiu návštevu.  
Mgr. Bronišová, Krajčiová

## *Naši absolventi*

Čas pred Vianocami je časom, keď si spomíname na ľudí, s ktorými sme prežili pekné chvíle. A zaspomínať si do našej školy prišli aj naši bývalí žiaci, ktorí teraz úspešne študujú na OU v Banskej Bystrici a pripravujú sa na svoje budúce povolanie. Títo naši dospeláci s radosťou a aj s dojatím spomínali na krásne chvíle, ktoré prežili v priestoroch školy, na zážitky, hlavne tie veselé a veru sme sa aj poriadne zasmiali na fotkách, na ktorých sa niektorí s ťažkosťou spoznávali. S hrdosťou môžeme konštatovať, že z nich vyrástli milí, slušní a pracovití ľudia, ktorí sa úspešne zaradia do života. Ako nám v závere prezradili, na našu školu nikdy nezabudnú, pretože im tu bolo „parádne“. Tak im želáme šťastný, úspešný a láskou naplnený život.





## Vianočné snívanie



Jasnejšie od prskavky vzbĺkne jas detských očí.

Z rozprávky do rozprávky čas Vianoc s nami vkročí.

15. decembra k nám do školy vkročil čas Vianoc v programe „Vianočné snívanie“, keď sme sa mohli všetci zasnívať a pretaviť svoje sny a túžby na skutočnosť. Tento malý zázrak sa podaril našim žiakom, ktorí spolu so svojimi pani učiteľkami plnili sny o hračkách, rozprávke, zime, snehovej vločke, tancoch a pesničkách, koledách, aby sa nakoniec splnil sen, po ktorom túži každý človek, a tým je Láska. Predstavenie sa nieslo v úžasnej atmosfére, naplnenej

emóciami, radosťou, ale aj napätím, veď postaviť sa na javisko a ukázať svoj

talent nie je maličkosť. Naším talentovaným deťom sa to podarilo a darovali svojim najbližším, ale aj pozvaným hosťom krásny zážitok a poznanie, že každý z nás dokáže dať veľa, ak je to darované z lásky.

V mene všetkých želáme rodinám našich žiakov krásne a pokojné Vianoce a nech sa im slnia všetky sny a túžby.



## List Ježiškovi



V predvianočnom čase sa naše deti z 1. stupňa pridali k celoslovenskému projektu Vianočná pošta. Poslali Ježiškovi listy so svojimi želaniami a v posledný školský deň roka 2022 dostali i odpovede formou listu s malým prekvapením. V rámci projektu sa zapojili do

výtvarnej súťaže na návrh vianočnej poštovej známky na rok 2023. Teraz zostáva už len dúfať, že niektorá z ich kresbičiek porotu zaujme...

Mgr. Baránková M.

### *Týždeň v Euráckom kráľovstve (finančná gramotnosť)*

V týždni od 16.1. do 21.1. sme sa cielene snažili rozvíjať správny vzťah detí k financiám. Deti 1. stupňa a TVP tried sa ocitli v „Euráckom kráľovstve“, v ktorom sa venovali skutočným finančným témam. Cez rozprávkové príbehy spoznávali Eurá, učili sa, odkiaľ k nám prichádzajú, kde sa odkotúlajú, ako môžu u nás zostať a ako môžeme nimi i pomáhať (poznávanie a zmysel peňazí, bankovníctvo, zamestnania, príjmy a výdaje, sporenie, pomoc a charita). Každá trieda dostala od riaditeľa školy reálnych 5 Eur a spoločne sa mali dohodnúť, ako s nimi naložia. Na záver akcie dokázali spoločne odprezentovať, na aké účely využili svoje financie pred ostatnými žiakmi školy. Do všetkých aktivít sa deti aktívne zapájali a okrem finančných tém sa učili i vzájomnej spolupráci a tolerancii.

Mgr. Baránková, Mgr. Nedeliaková





# Z každého rožka troška.....



7 - ŽLTÁ  
8 - ZELENÁ  
9 - ORANŽOVÁ

10 - FIALOVÁ  
11 - RUŽOVÁ  
12 - SVETLOMODRÁ

13 - BIELA  
14 - TMAVOMODRÁ  
15 - HNEDA





## Zima

Vonku nastala zima. Najviac sa tešili deti. Uživali si krásny snečný deň. Domy zapadli snehom. Vpravo býva Janko. Jeho dom je modrý. Janko sa rád lyžuje a tak si prvý sneh užíva lyžovaním. Vľavo bývajú Hanka s Jankou. Majú zelený domček. Najradšej stavajú snehuliakov, tak ako aj dnes. Zobrali si aj bábiku, lopatku, loptu i valček. Hanka stojí vo svojej novej modro- žltej bundičke, nohaviciach a čiapke. Janka kľáči a dostavuje snehuliaka. Vtáčiky sa tiež tešia zime. Sú to vrabce. Celé sú hnedé. Janka zobrala von aj jej psa Dunča. Dunčo má červené tričko, tak ako Janka. Len nohavice a čiapku má Janka žlté. Dvojičky Ferko a Paľko si hádžu gule. Obaja sú v modrom oblečení. Topánky majú hnedé. Aj snehuliaka dievčatá poobliekali. Dali mu zeleno-žlté doplnky. Uhlíky ako oči a tričko. Mrkvu ako nos. Deti sa tešili krásnemu dňu. Líčka im horeli červeňou od mrazu. Deti prežili jeden krásny zimný deň.

Vymysli meno snehuliakovi.....

# Vtipkáreň



V novom roku 2023

želáme všetkým

veľa zdravia, lásky a splnenie všetkých snov.....





